

NBA 总决赛10月1日开战 湖人大战热火看点多



图:社交媒体

本报讯 北京时间昨天上午，NBA 季后赛东部决赛，热火在末节锁定胜局，以总比分4:2成为东部冠军，时隔6年闯进总决赛，与提前一天赢得西部决赛的湖人会师总决赛。去年夏天，热火、湖人分别排名东西部常规赛第十，双双无缘季后赛。今年的季后赛正式开打前，恐怕谁也不会想到有如此戏剧化的剧情。东部5号种子热火一黑到底，连胜步行者、雄鹿、凯尔特人，成为东部新王；湖人的西部季后赛之旅也比想象中更加轻松，快船被掘金大逆转，而湖人抓住机会从西部突围。

总决赛将于北京时间10月1日开打，这组对阵有太多看点。

韦德到底支持谁？

热火淘汰凯尔特人成功晋级总决赛后，韦德在社交媒体接连发文，盛赞巴特勒、阿德巴约、泰勒·希罗等后辈的表现，兴奋之情溢于言表。不过接下来的总决赛，韦德显然面临幸福的烦恼。热火是韦德的母队，他在这

里征战十几个赛季，率队三度捧起总冠军奖杯，如今球队有机会再创历史，热火如今的当家球星巴特勒是韦德的大学学弟，前者正是在韦德力劝下加盟热火。从球队情感角度讲，韦德应该站在热火一边。

但站在热火对面的是詹姆斯。詹姆斯曾效力热火4个赛季，率队4进总决赛、2夺总冠军，是这支球队的重要功臣。从2003年进入联盟开始，韦德便和詹姆斯建立极好的私交，两人都视对方为最好的兄弟。

是支持老东家还是拥护好兄弟，今年的总决赛，韦德确实有点难。

老詹6年5次战“一哥”

2015年至2018年，NBA 总决赛的主旋律是“骑勇大战”，骑士、勇士两支球队连续4年会师总决赛，而在总决赛赛场，身披勇士战袍的伊戈达拉主帅詹姆斯，凭借出色的表现，伊戈达拉曾斩获总决赛 MVP，也经历过被詹姆斯大

翻盘的苦涩。

两年之后，伊戈达拉、詹姆斯都已经改换门庭，前者在年轻的热火扮演重要的角色，后者成为湖人的当家球星，不变的是两人再度会师总决赛，这也是6年来的第5次。伊戈达拉36岁，詹姆斯35岁，能以这样的方式在总决赛舞台“再续前缘”，两位老将都值得所有人尊敬。

詹姆斯在西决最后一场砍下38分、16个篮板、10次助攻，伊戈达拉在东决最后一场5投5中得到15分，两人的状态都不容置疑。前4次交手，詹姆斯只赢过1次，此番到底谁能笑到最后，悬念很快会揭晓。

4位肯塔基校友集合

东部冠军的颁奖仪式上，巴特勒将阿德巴约、泰勒·希罗两位年轻队友推到台前，让阿德巴约举起奖杯。刚刚结束的东部决赛，两位年轻人确实成为球队赢球的最大功臣，凭借他们的爆发，热火重回总决赛舞台。

一个是2017年第14号新秀，一个是2019年第13号新秀，阿德巴约、泰勒·希罗先后登陆NBA，快速成长为热火的重要战力。两人有一个共同点，大学时期，他们都效力于NCAA 强校肯塔基大学，而在接下来的总决赛中，他们要面对两位成名已久的校友。

安东尼·戴维斯是肯塔基大学队史上最出色的球员之一，成功当选2012年NBA 状元秀，并快速成为联盟顶级球星。朗多同样来自肯塔基大学，2006年第21顺位进入NBA，在凯尔特人成为联盟顶级控卫，2008年捧起总冠军奖杯，三度当选联盟助攻王。在湖人晋级总决赛的过程中，两人都发挥了极其重要的作用。

10月1日开始的总决赛，安东尼·戴维斯、朗多将会面对阿德巴约、泰勒·希罗两位大学后辈，考虑到球场位置重合，4人必将频繁对位。是经验丰富的前辈更加老到，还是快速崛起的后辈更有冲击力，总决赛将是最好的试金石。（徐邦印）

省第四届传统武术大赛 12岁以下拳术比赛 我市选手包揽前三

□记者 王辉

本报讯 9月28日上午，“体彩杯”河南省第四届传统武术大赛在洛阳市体育中心开幕。当天上午，在12岁以下男子拳术比赛中，我市3名小选手张恩硕、王源昊与宋锦阳分别包揽比赛前三名。

市武术协会副主席彭启蛟说，河南省第四届传统武术大赛由河南省体育局主办，河南省武术运动管理中心、河南省武术协会与洛阳市体育局承办，来自各省辖市及武术之乡的28支武术代表队369名运动员参加54个项目的角逐。其中，我市代表队一共有10名运动员参加男子拳术A组(12以下)和B组(18岁以下)两个比赛项目。昨天上午，我市9岁小选手张恩硕在男子拳术A组比赛中发挥出色，夺得比赛第一名。随后，我市另外两名小选手王源昊和宋锦阳在比赛中也有上佳表现，分别夺取该项比赛的第二名和第三名。

德甲： 拜仁不败身被破

据新华社柏林9月27日电 2020-2021赛季德国足球甲级联赛第2轮27日展开最后2场较量，拜仁在客场1:4不敌霍芬海姆，在连续32场各项比赛保持不败后首次败绩。

拜仁刚刚在3天前经过120分钟的鏖战击败塞维利亚，夺得欧洲超级杯。因此，本场比赛主教练弗利克进行了轮换，主力前锋莱万和中场大将格雷茨卡都坐在替补席上。

拜仁从一开始就将比赛节奏掌控在自己脚下，在场面上完全胜出，但是对主队球门鲜有致命的威胁。第16分钟，拜仁突遭“冷箭”，霍芬海姆后卫比查克契奇在角球机会中前点头球攻门得手。8分钟后，达布尔带球杀入禁区，挑射越过出击的门将诺伊尔，霍芬海姆2:0领先。第36分钟，穆勒往回做球，基米希在禁区外一记精准的内脚背弧线球破门得分，1:2。

比分落后的拜仁在第57分钟换上莱万和格雷茨卡，希望能扭转败局，但收效甚微。反倒是霍芬海姆在第59分钟换上前锋比博，为球队确保了胜利。第77分钟，比博右路传中，克拉马里奇小角度射门领先优势扩大。比赛补时阶段，比博带球突入禁区，被诺伊尔放倒，克拉马里奇主罚点球命中，将比分定格在4:1。

拜仁主帅弗利克赛后表示：“失利的原因有很多。但是从队员的比赛斗志和投入程度来说，我一点儿都不会责备他们。”

武磊中柱 西班牙人客场获胜

本报讯 北京时间9月28日凌晨，2020-2021赛季西班牙足球乙级联赛继续第三轮的角逐。中国球员武磊效力的球队西班牙人客场2:0击败奥维耶多，位列西乙次席。

西班牙人本轮作客奥维耶多。武磊首发出场，并在比赛中有一记射门中柱；替补出场的德·托马斯则在下半场梅开二度，为西班牙人拿到3分。目前西班牙人以2胜1平积7分的战绩在西乙积分榜上排名第二。

武磊在第57分钟获得绝佳破门机会，他利用速度杀入小禁区与对方门将形成一对一，并接佩德罗萨传中捅射球门，皮球却打在左门柱上。第60分钟，武磊被德·托马斯替换下场。



科曼的巴萨不是梅西大包大揽的巴萨

□简浅

抱着悲观的态度，巴萨开始了新赛季的征程，然而首场比赛他们踢得顺风顺水。科曼对巴萨的改造可以从这场比赛中看出端倪。

4:0的结果当然令人满意，从场面上看，巴萨也压制住了对手。科曼有意打造新的体系，而这个体系能否维持下去，能不能让巴萨走得更远，还需要观望。

先是好的方面。本场比赛巴萨整体发挥都不错，尤其是上半场。科曼也承认，上半场打出的内容是他满意的，有控球，有反击速度，有反抢，攻防转换环节做得很好。

最明显的差别，就是梅

西的战术地位相比之前有所降低，这对梅西和巴萨来说都是好事。上半场，梅西很少像前几个赛季一样大包大揽，频频回撤、向前输送，这一定是科曼的指示。

减轻梅西的负担，让他把更多精力放在前30米区域的威胁创造上，这是每个巴萨教练的课题。就本场来看，科曼让库蒂尼奥分担了梅西的责任。库蒂尼奥活跃在中场靠左的区域，而不是拉边接球，而是更多来到中路做文章，左路则交给阿尔巴进行纵向冲击。

上半场，中前场衔接的任务几乎都交给了布斯克茨、德容这两名后腰以及库蒂尼奥。梅西和格列兹曼换位吸引防守，库蒂尼奥有很

大的持球空间。巴萨的第二粒进球就来自库蒂尼奥的带球推进和分球。

确实可以看出，科曼让库蒂尼奥扮演了重要的角色，他的发挥也很出色。不过这与对手比利亚雷亚尔的防守强度不大也有关，黄色潜水艇中前场的逼抢力度并不能给巴萨形成压力。如果真遇到高强度的对手，那巴萨这样的体系能不能维持下去就要打上一个问号。

当对手尽全力打断后场出球，以及中前场的联系，就要看库蒂尼奥、德容这些球员的个人实力了。当梅西在前场得不到球，那他又回撤到本方半场来接球，科曼的体系也就支撑不住了。

另一个隐患是布斯克

茨。随着年龄的增大，他的失误率越来越高，他在防守时的跑动不少，但节奏实在跟不上了。比利亚雷亚尔通过他的失误获得了几次反击机会，只是自身效率太低。

另外，格列兹曼的位置问题、阿尔巴进攻上去回不来的问题、右路防守软弱的问题仍然存在。随着赛程的推进，没有中锋的弊端也可能逐渐显现出来。

不过，科曼的思路是正确的，不再让梅西大包大揽，利用年轻球员的跑动，让巴萨看起来恢复了些生气，也让他们看到了重新冲击联赛冠军的希望。但放在欧冠淘汰赛上，如果存有隐患的几个位置无法补强，这支巴萨依然是脆弱的。